

# 以色列与巴勒斯坦双方已有超过1100人死亡 以色列为何遭遇“重大情报失败”

以色列与巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,截至8日双方已有超过1100人死亡、超过4000人受伤。路透社援引多名消息人士的话报道,以色列此次遭重创原因之一是出现“重大情报失败”,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为偷袭行动谋划两年之久,并采用了“前所未有的情报战术”。

美国《华尔街日报》称伊朗伊斯兰革命卫队协助哈马斯策划奇袭,但此说法被哈马斯、伊朗和美国官员否认。

## 酝酿两年

以色列安全部门前高级官员雅科夫·阿米德罗尔8日告诉媒体,以色列遇袭反映出“情报系统和(以色列)南部军事机构的巨大失败”。以色列《晚报》7日也刊文说,以色列遭哈马斯重创缘于“重大情报失败”。

路透社引述一名接近哈马斯的消息人士和三名以色列安全部门知情人士说法报道,哈马斯“过去数月采用前所未有的情报战术误导以色列,在筹划大规模行动的同时,给外界留下不愿陷入与以色列的对抗的印象”。

这名接近哈马斯的消息人士披露,哈马斯在加沙地带仿建了一处犹太人定居点,用于开展登

陆和攻击训练。与此同时,哈马斯想方设法让以方认为,他们更关心加沙地带巴勒斯坦民众的福祉,而没有兴趣挑起战争。

2021年5月,哈马斯曾与以色列发生大规模冲突。路透社称,此后以方寻求让加沙地带居民保持经济状况基本稳定,包括发放数以千计准入许可,让加沙地带居民前往以色列或巴勒斯坦约旦河西岸地区务工。

以方知情人士承认,安全部门确实被骗了,误以为这些人是来打工的,“他们让我们以为他们想挣钱,其实他们在暴动前一直参与训练”。此外,以色列对哈马斯袭击缺乏防



10月8日,巴勒斯坦人在加沙城查看以色列空袭后的街道。巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月9日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成493人死亡、2751人受伤。(新华社)

范的另一个原因是适逢犹太假期。以色列国防军发言人尼尔·迪纳尔说:“这是我们的‘9·11’,他们偷袭了我们……出乎我们意料,从海陆空不同点位出击。”

这名接近哈马斯的消息人士还披露,为保证袭击计划不外泄,甚至部分哈马斯领导人都被蒙在鼓里,就连参与行动的大约1000名武装人员在接受训练时都不知道为何受训。

他武装组织开展更紧密合作。

据报道,自8月起,相关武装组织代表与“圣城旅”领导人至少每周在黎巴嫩会晤两次。卡尼曾与黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉、哈马斯军事领导人萨利赫·阿鲁里等人一同出席会晤。

然而,哈马斯高级官员马哈茂德·马尔达维在回应《华尔街日报》记者有关上述报道时说,此次袭

击行动系哈马斯自主谋划。伊朗常驻联合国代表团发言人也表示,伊朗支持哈马斯行动,但哈马斯“自主”作出与“巴勒斯坦民众合法利益相一致”的决策,“我方没有介入”。

美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时说:“尚没有证据显示伊朗指挥或在幕后策划这次袭击,但(伊朗与哈马斯)双方肯定存在长期关联。”(据新华社)

票市场交易行情也会显示出市场对巴以冲突产生影响的预判。

除影响原油价格,新一轮巴以冲突还对全球经济信心构成冲击。按照路透社说法,定于本月在摩洛哥举行的国际货币基金组织和世界银行年会将着重评估处于波动中的全球经济的走势。同时,各国中央银行不仅要应对可能发生的新一轮通货膨胀,同时还要缓解经济信心遭受的冲击。(据新华社)

## 德国总理朔尔茨 “期中考试”考砸了

德国执政联盟三党8日在黑森州、巴伐利亚州议会选举中遭受惨痛失利,主要在野党基督教民主联盟、基督教社会联盟以及德国选择党成为赢家。两场地方选举正值总理奥拉夫·朔尔茨任期接近过半,被舆论视为关键的“期中考试”。

黑森州、巴伐利亚州都是保守派重镇。前者是德国金融中心法兰克福所在地,过去24年来由基民盟执政;后者是德国面积最大州,自1957年以来由基社盟执政。两州选民合计近1400万人,占全国总数五分之一。法新社说,两地选举结果可谓全国民意一个重要指标。眼下,非法移民猛增、经济困境等是主要选举议题。

朔尔茨所在中左翼政党社会民主党及其执政伙伴绿党、自由民主党在两地均告失利。为在黑森州有所突破,社民党派出内政与国土部长南希·费泽充当州长候选人。然而,最终计票结果显示,社民党得票率只有15.1%,比2018年上届选举时少了4.7个百分点。移民问题令费泽备受批评,她的政治前途因这场失利蒙上阴影。

社民党在巴伐利亚州的得票率更惨,只有8.4%。绿党和自民党在两州的成绩也不如上届。自民党在巴伐利亚州甚至没能达到进入州议会的5%得票率门槛,在黑森州只是勉强达标。

基民盟则在黑森州巩固优势,得票率达34.6%,增加超过7个百分点。根据初步计票结果,基社盟在巴伐利

亚州获得37%的选票,维持强势地位。

据德新社报道,德国选择党在黑森州的得票率达18.4%,跃升为第二大党;在巴伐利亚州获得14.6%,名列第三,均提升5个百分点左右。这是选择党在原西德地区取得的最好战绩。法新社报道,尽管选择党不大可能在两州进入执政联盟,但一些政治分析师认为,这显示其主张大有人支持,其群众基础从原来的东德向西德扩大。

选择党10年前成立,以反对外来移民起家,眼下同样抨击绿党不受欢迎的气候变化应对政策,认为会过度增加民众负担。一些不同阵营选民持相同看法。眼下,选择党在全国范围民意支持率位列第二,基民盟和基社盟组成的联盟党高居第一。

朔尔茨2021年9月率领社民党击败联盟党,成为德国联邦议院、即议会下院第一大党,同年12月出任总理。2022年2月,俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动,欧洲联盟对俄石油、天然气、金融等领域施加严厉制裁,反过来给德国等欧洲国家带来能源危机,德国经济陷入衰退。此外,执政联盟内部围绕气候变化应对政策、削减财政开支等议题发生争吵。

按照路透社的说法,“期中考试”结果反映了选民对朔尔茨的严厉斥责。德国电视一台“德国趋势”民调显示,五分之四德国人不满朔尔茨政府的工作。

(据新华社)

## 新一轮巴以冲突 为全球经济前景带来新风险

巴勒斯坦与以色列7日爆发新一轮大规模冲突。路透社9日分析,这场冲突给本就因乌克兰危机升级受到冲击的全球稳定带来新的不确定性,打击市场信心,且妨碍全球范围遏制通货膨胀的努力。

美国北方信托银行首席经济师卡尔·坦嫩鲍姆表示,任何经济不确定性都会妨碍政策制定,增加风险溢价,“尤其考虑到”发生冲突的地点位于全球主要产油区。

国际清算银行总经理阿古斯丁·卡斯滕斯说,石油和股票市场可能因新一轮巴以冲突立即受到冲击。9日,国际市场原油价格上涨。

路透社分析,中东是全球主要产油区,而且是苏伊士运河、霍尔木兹海峡等主要国际航道所在地,外界将密切关注主要石油交易国以及像伊朗、沙特阿拉伯这样的产油大国所作反应,以判断原油价格是否会继续攀升。未来几天债券和股

相关